



创业秀吧

玉石,让他带着希望远赴新疆,也让他带着失落移民加拿大。几年前,他让牡丹“开”在了碧玉上,把玉石美与家乡美巧妙融合;如今,袁永刚正努力实现他的大梦想——

把龙门石窟“搬上”和田碧玉

□记者 王振华 文/图

1998年,袁永刚开始接触石头,并痴迷于此。近几年,他让牡丹、周鼎等洛阳元素“开”在玉石上,让厚重的洛阳文化与可恒久流传的玉石完美结合,并且在王城公园附近开了一家专营碧玉的店。现在,他把一块重达759公斤的新疆和田碧玉养在水池中,并在各地寻找玉器雕刻大师,希望能把龙门石窟“搬上”碧玉。



▲渔舟唱晚



▲龙腾盛世



▲麒麟送子



▲玉镯

1 他为玉痴狂 寻玉路坎坷

近日,在王城公园大门口西面一家专营碧玉的店里,记者见到了袁永刚,问起他与玉石的不解之缘,他掏出挂在脖子上的“麒麟送子”,抚摸着这块比巴掌还大一些的老玉说:“这是当年我花500元买的,现在有人出价40万元,我不卖。因为它是它带我走进了玉的世界。”

十几年前,袁永刚开始承包一些工程项目。1998年,在改造涧西区一处工程项目时,挖掘机从地下挖出一块黄色的大石头,石头中间有白色的圆形图案,底部还有一些黑色的天然纹路,袁永刚觉得这块

石头的图案特别像初升的太阳照耀着大地万物,因此特别喜欢。从那以后,他经常跟朋友相约去洛河边捡好看的石头。

2002年,袁永刚跟随对玉石有深入研究的玉石爱好者去山西“淘宝”,几天下来,他对有“石中美者”之称的玉产生了浓厚的兴趣,一块块纹理细腻、颜色丰富、晶莹温润的美玉,让他爱不释手。在朋友的推荐下,他买下了这块名为“麒麟送子”的老玉。

在随后的几年里,袁永刚痴迷于玉器,他只要有时间,就跟朋友一起去外地“淘”玉。

“我做过的最疯狂的事是曾专门到新疆和田的河床上采挖和田玉。”袁永刚回忆说,2006年6月,他花重金购置了一台挖掘机运到新疆,不分白天黑夜地挖,挖了3个月时间。“结果连一块鸡蛋大的石头也没挖到。”袁永刚一边比画着,一边无奈地摇着头。

满腔的雄心壮志没有换来任何收获,他花钱买了一块13公斤重的和田白玉原石,悻悻地回到了洛阳。这块原石如今静静地立在店里的玻璃柜里,袁永刚说:“它见证了我失落最时刻。”

2 他乡遇“故知” 再续玉石缘

失败的新疆之行给了袁永刚很大的打击,从那以后,他不再接触玉石。后来,他移民去了加拿大。2010年10月,一次国际玉石(原石)拍卖会在温哥华举办,得知这个消息后,袁永刚忍不住去参加了拍卖会。

看着现场各种各样的玉石,他回忆起出国前玉石带给他的酸甜苦辣,产生了浓浓的思乡情。他现

场拍下一块22公斤重的和田碧玉原石,将这块原石运回国后,请师傅在上面雕刻出牡丹、周鼎,还有两条盘旋的巨龙,袁永刚给这个充满了洛阳元素的作品取了一个非常霸气的名字——龙腾盛世。

市珠宝玉石首饰协会会长王新士和副会长李岳生对这个作品连连称赞,协会里的部分专家也对袁永刚的做法表示赞赏。这又激起了袁

永刚对玉石的信心。

经过十几年的摸爬滚打,袁永刚觉得和田碧玉的价格相对较低,升值空间特别大。他说:“洛阳是个有深厚文化底蕴的城市,如果把洛阳元素在细腻温润的玉石上展现出来,那将是完美的结合。”于是,他卖掉房子和车子,跟几个朋友一起凑钱购买和田碧玉,在洛阳开了一家玉器店铺。

3 “玉石之路” 开出“财富之花”

袁永刚说:“开店后,接触的玉石多了,人也更加专注了,碰到心仪玉石的机会也更多了。一块表皮粗糙的原石,一刀切下去,如果出现了令你意想不到的精美图案,那种兴奋的感觉简直难以言说。”最近就有一块切开的原石,左上和右下部分分别呈现出天然的纹理,像极了两朵盛开的牡丹,这着实让他兴奋了好几天。

袁永刚的碧玉店地理位置较好,加上诚信经营,吸引了大量顾客;由于所售玉器物美价廉,很多商家也来他店中批发玉器。开店可以赚钱,但袁永刚不仅是为了赚钱。除了经营一些玉石摆件、挂饰外,袁永刚将更多的心思都花在了创作上。他善于发现美,几年来,聘请雕刻大师创作了不少玉石作品,店里的玉镯和项链还成为第30届中国洛阳牡丹文化节指定礼品。1月13日,他带着一副作品到郑州参赛,这副名为“渔舟唱晚”的碧玉屏风在5万多件玉石作品中脱颖而出,一举夺得第八届中国玉石雕刻“陆子冈杯”金奖。

十几年的时间里,袁永刚收藏了不少宝贝,均见证了他的“玉石之路”。现在,他在店内一角的水池里养着一块长约1.3米、宽度和高度均约0.6米的和田碧玉,这块玉石重达759公斤,袁永刚希望能把闻名世界的龙门石窟雕刻在这块巨大的碧玉上,他曾经找过台湾、扬州、广州等地的技师,但都不太理想,目前正在与泰国的一位雕刻大师沟通,他说:“当年市珠宝玉石首饰协会的专家、教授教会了我很多玉石知识,等哪一天这个作品成功了,我要把它捐献给市珠宝玉石首饰协会,让更多人欣赏到碧玉承载的家乡美,让它永远流传下去。”

全程协办:  深蓝远航资本

863创智广场
65557999/60689863
置业投资新平台